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 ΣΕ ΑΝΤΙ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ενέργειες, που στρέφονται κατά του δηµόσιου χα-
ρακτήρα των πανεπιστηµίων, απέδωσε τα γεγονότα των τελευταίων ηµερών, µι-
λώντας στη Realnews, ο πρύτανης του ΑΠΘ, Νίκος Παπαϊωάννου. «Σαφέστατα 
είµαστε υπέρ της αστυνόµευσης στα πανεπιστήµια. Με βάση τα τελευταία γεγο-
νότα, εκείνο που έχει ιδιαίτερη σηµασία είναι να τονιστεί ότι η Σύγκλητος του Αρι-
στοτελείου Πανεπιστηµίου, κατά τη συνεδρίασή της στις 10 Μαΐου, οµόφωνα κα-
ταδίκασε την εγκληµατική επίθεση που υπέστη η πρώτη φάση των εργασιών στο 
κτίριο Βιολογίας για τη δηµιουργία της ενοποιηµένης βιβλιοθήκης Θετικών Επιστη-
µών, η οποία συνιστά βάναυση προσβολή στην ακαδηµαϊκή ελευθερία και στον 
Ελληνα φορολογούµενο, που χρηµατοδοτεί το δηµόσιο πανεπιστήµιο», ανέφερε 
χαρακτηριστικά. Παράλληλα, διαβεβαίωσε ότι η βιβλιοθήκη θα παραδοθεί στους 
φοιτητές, ενώ ανέφερε ότι το Αριστοτέλειο ζητά την τιµωρία των δραστών. «Ζητά-
µε την ανεύρεση και τιµωρία των δραστών και, φυσικά, η Σύγκλητος επιβεβαιώ-
νει τη σθεναρή και αταλάντευτη αποφασιστικότητά της για την ολοκλήρωση του 
έργου και την απόδοσή του στα µέλη της πανεπι-
στηµιακής κοινότητας. Θεωρούµε ότι οι βάρβα-
ρες και αντιδηµοκρατικές ενέργειες όλων αυτών 
των οµάδων στρέφονται συνειδητά εναντίον του 
δηµόσιου πανεπιστηµίου. Επιδιώκουν να καθο-
ρίσουν τις χρήσεις του δηµόσιου χώρου και να 
επιβάλουν τον δικό τους νόµο ή αλλιώς να διαλύ-
σουν ό,τι δεν µπορούν να ελέγξουν, µετατρέπο-
ντας έτσι το Αριστοτέλειο σε χώρο συγκρούσεων. 
Εποµένως, το έργο, δηλώνω ξεκάθαρα ότι θα ολο-
κληρωθεί, οι εργασίες θα συνεχιστούν, θα ξανα-
χτιστεί αυτή η πρώτη φάση που καταστράφηκε 
και η βιβλιοθήκη θα ολοκληρωθεί και θα αποδο-
θεί στους φοιτητές, στις φοιτήτριες, αλλά και στο 
ακαδηµαϊκό και ερευνητικό προσωπικό», τονίζει 
ο Ν. Παπαϊωάννου. 

«Περισσότερα προβλήµατα»
Περισσότερες διευκρινίσεις, κυρίως όσον αφορά 
τα τεχνικά µέσα που θα χρειαστούν τα ακαδηµαϊ-
κά ιδρύµατα προκειµένου να ενσωµατώσουν την 
πανεπιστηµιακή αστυνοµία, ζητά ο πρύτανης του 
Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, Τριαντάφυλλος Αλµπά-
νης. «Η δική µου εκτίµηση είναι ότι τα περισσότε-
ρα πανεπιστήµια, ως προς τον νόµο αυτό, έχουν 
προχωρήσει µέχρι τη δηµοσίευση του σχεδίου 
ασφαλείας όσον αφορά τα µέσα που χρειάζονται 
για να είναι ασφαλείς οι εγκαταστάσεις λειτουργί-
ας τους. Προσωπικά, εκτιµώ ότι θα χρειαστεί πρό-
σθετη ειδική νοµοθεσία, κυρίως Προεδρικά ∆ια-
τάγµατα, σε σχέση µε την εφαρµογή των τεχνικών 
µέσων για τη συγκεκριµένη πρόταση», τονίζει ο πρύτανης του Πανεπιστηµίου Ιω-
αννίνων, εκφράζοντας την άποψη ότι εντέλει η αστυνόµευση δεν θα έχει τα προσ-
δοκώµενα αποτελέσµατα. «Η τελική µου άποψη είναι ότι η αστυνόµευση στα πανε-
πιστήµια θα δηµιουργήσει περισσότερα προβλήµατα, παρά θα επιφέρει λύσεις», 
ανέφερε. Από την πλευρά του, ο πρύτανης του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, Ζήσης 
Μαµούρης, τονίζει ότι το νέο µέτρο θα κριθεί µόνο όταν εφαρµοστεί στην πράξη. 
«Αυτή τη στιγµή η απόφαση του ΣτΕ απλά δίνει το “πράσινο φως” και µε τον νό-
µο ώστε να µπει η Αστυνοµία µέσα στα πανεπιστήµια. Αλλωστε, είχε γίνει ολόκλη-
ρη συζήτηση πριν τεθεί ο νόµος και κατά τη δική µου άποψη δεν είναι de facto ότι 
θα αλλάξει κάτι µε αυτό. Εποµένως, εφόσον φτάσαµε σε αυτό το σηµείο, το µόνο 
που µένει είναι να δούµε πώς θα λειτουργήσει στην πράξη», λέει ο πρύτανης του 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας.

«Είµαστε υπέρ 
της αστυνόµευσης 
στα πανεπιστήµια»

Ο πρύτανης του ΑΠΘ, Νίκος Παπαϊωάννου, μιλά 
για τα τελευταία γεγονότα που συγκλόνισαν 

την ακαδημαϊκή κοινότητα. Τις απόψεις τους για 
τις αλλαγές καταθέτουν και οι πρυτάνεις των 

πανεπιστημίων Ιωαννίνων και Θεσσαλίας 

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

ΖΉΣΉΣ ΜΑΜΟΥΡΉΣ

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΑΛΜΠΑΝΉΣ

ΤΟ «ΕΚΡΗΚΤΙΚΟ µείγµα» που έχει 
δηµιουργηθεί το τελευταίο διάστηµα 
στα πανεπιστήµια, µε τον «πυρήνα» 
του προβλήµατoς να εντοπίζεται 
στο ΑΠΘ εξαιτίας των πρόσφατων 
επεισοδίων, θέτει σε εγρήγορση το 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, 
το οποίο ήδη λαµβάνει µέτρα, µε το 
βλέµµα στραµµένο στο φθινόπωρο, 
όταν θα γίνει και το ντεµπούτο της 
πανεπιστηµιακής αστυνοµίας στα ΑΕΙ.
Σύµφωνα µε τις πληροφορίες της «R», 
όσον αφορά τις καταστροφές στην υπό 
κατασκευή βιβλιοθήκη του ΑΠΘ, ήδη οι 
ειδικές υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. εστιάζουν 
τις έρευνές τους σε δύο συγκεκριµένες 
συλλογικότητες του αναρχικού χώρου, 
που συγκροτούνται από φοιτητές του 
Αριστοτελείου, αλλά και από άτοµα που 
δεν έχουν σχέση µε την ακαδηµαϊκή 
κοινότητα. Σε αυτές τις οµάδες, οι 
ερευνητές της ΕΛ.ΑΣ. θεωρούν ότι 
ανήκουν τα περίπου 70 άτοµα, που 
το βράδυ του περασµένου Σαββάτου 
διέλυσαν µε βαριοπούλες και λοστούς 
την υπό κατασκευή βιβλιοθήκη. 
Μάλιστα, στις έρευνες συµµετέχει και 
η Αντιτροµοκρατική Υπηρεσία µε τα 
υλικοτεχνικά µέσα που διαθέτει.

Προετοιµασία 
Στο µεταξύ, στο υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη ετοιµάζονται για το 
ντεµπούτο της πανεπιστηµιακής 
αστυνοµίας. Οι ειδικές υπηρεσίες της 

ΕΛ.ΑΣ. θα «χαρτογραφήσουν» κατά την 
περίοδο του καλοκαιριού τις «φυλές» 
των φοιτητών στα πανεπιστήµια, τις 
συλλογικότητες, αλλά και τις οµάδες 
που είναι δυνατόν να προκαλέσουν 
προβλήµατα στην εφαρµογή του 
µέτρου για την εσωτερική αστυνόµευση 
στα πανεπιστήµια. Ο στόχος είναι το 
φθινόπωρο να είναι έτοιµες οι Αρχές 
να αντιµετωπίσουν κάθε πρόκληση που 
θα παρουσιαστεί, όταν πλέον οι νέοι 
αστυνοµικοί που θα έχουν στελεχώσει 
την πανεπιστηµιακή αστυνοµία 
θα κάνουν την εµφάνισή τους στο 
εσωτερικό και στις εισόδους των ΑΕΙ, 
πραγµατοποιώντας αρχικά ακόµα και 
ελέγχους στις ταυτότητες των φοιτητών. 
Οπως εξηγεί στην «R» στέλεχος της 
Κατεχάκη, η χαρτογράφηση των 
οµάδων και των συλλογικοτήτων που 
δραστηριοποιούνται στα ελληνικά 
πανεπιστήµια «θα βοηθήσει ώστε να 
είµαστε σε θέση να αντιµετωπίσουµε 
άµεσα κάθε σοβαρή κατάσταση που 
θα δηµιουργηθεί σε βάρος των νέων 
αστυνοµικών, οι οποίοι βέβαια δεν 
θα φέρουν εξοπλισµό ΜΑΤ, παρά 
µόνο ασύρµατο και γκλοπ για την 
προστασία τους και βέβαια χειροπέδες, 
στην περίπτωση που θα χρειαστεί 
να προβούν σε συλλήψεις όταν 
αντιληφθούν ότι στο εσωτερικό του 
πανεπιστηµίου προκαλούνται έκνοµες 
ενέργειες».
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